

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS

UNA PESETA LINEA
Los anuncios de primera plana, reclusos, etc. financieros referidos a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en el Agente de Negocios, en la Bolsa de París, y en todas las agencias de publicidad. Con arreglo a la Ley cada anuncio pagará 20 céntimos por impuesto de timbre.

ADMINISTRACION, Factor, 7.

PRECIO DE LA SUSCRICION

MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIAL Y PORTUGAL. 1 Pta. Trimestre.
EXTRANJERO. 1 Pta. Trimestre.
ULTRAMAR. 1 Pta. Trimestre.
Por menor. PRECIO DE LA VENTA. Por mayor, 50 céntimos ejemplar. 100 céntimos ejemplar.
MADRID. Factor, núm. 7.

AÑO L.—NUM. 14.987

Madrid Martes 14 de Febrero de 1899

EDICION DE LA MAÑANA

NOTA DEL DIA

MADRID SE DIVIERTA

El domingo gran día. Todos los vecinos se echaron a la calle. Todos los carruajes entraron en fila. Toda la gente alegre se puso careta. Disfraces originales y caprichosos, ninguno; payasos, muchos.

El Carnaval animado, pero vulgar; como todo lo demás que nos rige, ordena y manda.

Pero Madrid se divierte. Y cuando se divierte Madrid, algo también se regocijan todos los de las provincias de España. Porque en Madrid apenas hay madrileños. La mayoría de los abogados, de los militares, de los médicos, la mayoría de la población, es forastera.

Hoy lunes, batalla de flores. Cosa de ver y de aplaudir. Vienen de Valencia y de Murcia las que allí sobran. Se han atado los ramos por miles. Caerán en las carretelas como lluvia. No fallarán en el Retiro las mujeres bonitas; porque siempre fueron grandes amigas las mujeres y las flores.

Una célebre escritora componía en esta forma la escala de sus amores; las flores, primero, decía; después los pájaros; después los dulces, después... mi marido.

Las bromas no se oyen en la calle. Y si alguna casualmente se escucha es para confirmar en otro orden de confesiones aquella sentencia, según la cual, la musa de las mentiras había sido derrotada por la musa de las verdades.

Y después que caiga el sol, luminarias hasta que vuelva el día, y baile y más baile. El programa es completo; bolero español, contradanza inglesa, polka polaca y rigodón francés, wals alemán, mazurka húngara y variaciones de la farándula provenzal, de la tiroleza italiana, de los suspiros moriscos y de la jota de todo el mundo.

Pasan las horas en apretadas conversaciones y en movimientos libres. Así son las concordancias del vicio. Por eso dicen que el del vino, que debía animar, mata; y el del amor, que debía hacer discretos, les vuelve locos a todos.

Pero no baila nadie. El sultán de Zanzibar no se explicaba en las personas principales semejante ejercicio, teniendo criados que bailaran por ellos.

En los bailes de máscaras las mujeres que se divierten, dan compasión. Las mujeres que se aburren, dan envidia.

A los hombres les ocurre lo contrario de lo que les pasa en el mundo. En los negocios y asuntos graves, que fácilmente se distraen, fácilmente se entera.

En el remolino de mujeres y demónios, el que se distrae fácilmente, nunca se entera a tiempo. Cuando cae en la cuenta, ya está perdido.

La salida del baile es un desencanto, una desdicha, una catástrofe.

Si las mujeres se miran al espejo, lo harían añicos. Por algunas caras ha pasado una noche. Por algunas almas ha pasado un infierno.

Y queda de la fiesta cansancio y hastío, frío en las entrañas, calor en el pulso, mientras suena la cabeza— como decía Alfredo de Musset— a cosa vacía, a vieja china, que solo guarda viento y cenizas.

Hoy martes aun habrá coches, y gente, y papeles de colores.

El miércoles fiesta de Baco, que, según la mitología, nació de un trueno.

Y en seguida, Consejo de ministros otra vez.

mo sitio juicios generales sobre la importante cuestión nacional que hoy debiera preocupar a todos los españoles y ser el tema preferente de estudio en las regiones gubernamentales.

No son, a la verdad, las mismas nuestras ideas que las formuladas por el diplomático de Florencia, puesto que en sus opiniones entra como base de la negociación para la cesión de Gibraltar a España, dos puntos inductivamente inescapables y peligrosos, cuales son, la enemistad o poco menos con Francia, al entregar a Inglaterra en el cambio, posesiones tan importantes en las aspiraciones de aquella nación por la región del Muluya, como Melilla y Chafarinas, y el renunciar a todos los ideales de España en Marruecos.

La reproducción de artículo que en diciembre último publicamos hará notar bien tangiblemente la diferencia que existe entre el plan general que expone el diplomático y el que nosotros propusimos.

Sea como quiera, para tener fe en la regeneración interior y emprenderla con éxito, es indispensable antes tener ideales, y éstos no pueden ser otros que Marruecos para negociar sobre esta base la devolución de nuestra seguridad en los problemas exteriores, resguardada convenientemente todo lo que pueda hallarse amenazado por los poderes, que aún sea mucha, después de firmado el tratado de paz con los Estados Unidos, y tener, finalmente, un medio seguro para el engrandecimiento y prosperidad de la nación.

Es decir, que nos ocupáramos por ahora del Mozrab, como base de una negociación que nos consolidara nuestra seguridad y nos asegurara el bienestar de varias generaciones, no como ideal de próxima conquista, ni aun siquiera como conveniencia inmediata de una necesaria expansión para nuestra patria. Determinamos como factores para aquella negociación, Canarias, Ceuta, Gibraltar, Tánger, Melilla, Chafarinas y algunas regiones o bajalatos de Marruecos, y reservamos nuestro criterio completo en el asunto, pues para exponerlo concretamente, nos dentro de varias combinaciones, debíamos antes hacer y dar a conocer un detenido estudio del valor real y efectivo de algunos de los puntos mencionados para España, no solo en relación con el imperio morisco, sino también bajo el punto de vista de la situación de alguno de ellos en el Estrecho y ese estudio no debe hacerse público, por diversa clase de consideraciones.

Solo diremos hoy que la base, a nuestro entender, de la negociación debería ser el que Gibraltar pasase al poder de nuestra patria, lo que debe intentarse cueste lo que cueste, y como se comprenda que esto no puede ser por la fuerza, de que carecemos, claro ha de ser que habría que negociar un cambio que, si bien por el pronto pareciera favorable a Inglaterra, no lo sería mucho si además, como compensación, obtuviéramos el beneficio, la cooperación y hasta el auxilio financiero para llevar los ideales de la nación a Marruecos, expugnando en su caso la occidental Arginia o algunos puntos importantes por los que pudieran fácilmente llegar al dominio de ricas y estratégicas regiones, favoreciendo el comercio de Europa y abriendo en Marruecos puertas y facilidades para todas las naciones que tienen intereses en aquel país.

Para contrarrestar la oposición de Francia y para obtener asimismo su auxilio económico y su favorable actitud en tratados de comercio, etc., hemos hecho jugar entre los factores esenciales a Melilla y Chafarinas. Que esta esbozada idea de lo que pensamos en estos momentos críticos para España, en los cuales muchos saben ya lo que se encuentra amenazado, y momentos en los que se impone aquello de «grandes males, grandes remedios».

Asunto tan importante y complejo necesita de un detenido estudio, y que procure a nuestros gobernantes para que no se avencien otros peligros y para poder afrontar con fe, con resolución y sobre todo con tranquilidad los problemas interiores, y más adelante tener medios de que no sean solo ilusiones y leyendas irrealizables los ideales de expansión y engrandecimiento de España en el imperio de Marruecos.

En estudios sucesivos iremos aclarando lo que esbozamos las líneas que anteceden, y haciendo un detenido análisis del valor estratégico, político y comercial para España de sus posesiones en la costa septentrional de Africa (1), en su actual estado, como asimismo de las compensaciones que pudiera obtener en la costa occidental del imperio morisco, si alguna vez fuesen nuestras, o más adelante de la diplomática negociación para que, con la base Marruecos y nuestras plazas enclavadas en el norte de aquellos territorios, se consiguiera la importante cuestión de poder Gibraltar al poder de España, sin renunciar por ello nunca a los ideales patrios de prosperidad y engrandecimiento de la nación en el Mozrab.

José Alvarez Cabrera,

(Jefe que fue de la misión militar cerca del sultán de Marruecos.)

FUERA DE ESPAÑA

La cuestión de Samoa.

La prensa inglesa publica extensos detalles del conflicto que ha estallado entre alemanes e ingleses con motivo de la cuestión de Samoa.

El comandante del buque inglés *Porpoise*, Mr. Sturdee, habiendo sabido que los alemanes continuaban suscitando conflictos y defendiendo a Mataafa, el usurpador, ordenó zafarrancho de combate.

A mismo tiempo mandó que dos cañones apuntasen al buque alemán *Falke* y otro ocho a la ciudad de Apia y publicó un bando en el cual manifestaba que a la menor manifestación por parte de los alemanes o de los indios, rompería el fuego sobre la ciudad y sobre el buque alemán. El comandante del *Falke* envió un oficial para preguntar al comandante Sturdee si había reflexionado bien lo que decía.

El marino inglés respondió:—Un inglés no habla nunca sin saber lo que quiere decir.

El doctor Raffel, presidente alemán del Consejo municipal de Apia, preguntó también al comandante de *Porpoise* si estaba dispuesto a bombardear la capital. Como necesario así lo hará. Lo que más me sorprende es que Alemania está representada por un hombre tan despreciable.

En los Estados Unidos existe la convicción de que solamente la firme actitud del comandante inglés ha impedido que fueran asesinados los partidarios del rey legítimo.

Un telegrama de Berlín al *Morning Leader* dice que las noticias que llegan de América a propósito del grave incidente de Samoa, sobre todo en la parte relativa al bando del comandante del acorazado británico *Porpoise* amenazado con disparar sobre el buque alemán *Falke*, han causado una viva irritación en todo el imperio.

La prensa de Alemania censura duramente a Inglaterra, acusándola de haber violado el tratado de Berlín, aliándose con los Estados Unidos para hacer insostenible la situación de Alemania en el archipiélago de Samoa.

Tumultos en París.

Por la misma causa que los de Lila, han ocurrido disturbios en París.

Al salir el público de una conferencia anticlerical dada por Sebastian Faure en el edificio llamado «La Casa del Pueblo», en Montmartre, se ha producido un motín ruidosísimo.

El orador se había ocupado del crimen de Lila, y dijo horrores del clero, especialmente de los jesuitas. Un grupo de doscientas personas, aprovechándose de la falta de policía, se dirigió al nuevo y grandioso templo del Sagrado Corazón, en Montmartre, y arrancó la empalizada que rodea las obras y rompió a pedradas las vidrieras de la iglesia.

Luego los amotinados fueron al Circolo Cateólico, situado en las inmediaciones del Sagrado Corazón, y continuaron la pedrea. Entonces llegó fuerza de la policía, que trató inútilmente de diseminar a los amotinados. Estos gritaban:—¡Abajo los bonetes! ¡Mueran los curas! ¡Viva la anarquía!

El grupo revoltoso descendió al centro de París por la calle de Nuestra Señora de Lorete, donde rompió también los cristales de esta iglesia.

Por fin la policía pudo detener a los revoltosos en la calle de Lafayette.

Tres agentes de seguridad fueron apaleados y tirados al suelo. Un brigadier de policía, llamado Humbert, fue herido en la ingle derecha de un tiro de revólver. El agresor quedó también gravemente herido en la cabeza.

Parte de los amotinados siguió apedreando edificios y produjo desperfectos en un kiosko del boulevard Montmartre.

Han sido detenidos tres hombres, presuntos organizadores del tumulto.

Hay mucha excitación entre los elementos radicales.

Náufragos.

Un telegrama recibido por el *Lloyd*, de Londres, anuncia que el trasatlántico *Pavonia*, de la Compañía Cunard, ha sido visto el día 3 del corriente a la altura de las Azores por el vapor *Colorado*.

Este llovió un cabo al *Pavonia*, que iba sin gobierno y a merced de la corriente. El cabo no pudo ser recogido, fue arrebatado por un golpe de viento, y el *Colorado* perdió de vista a *Pavonia*.

También anuncia desde Punta Delgada que el vapor alemán *Budaria* se considera perdido y avanza arrastrado por las corrientes.

Veinticinco pasajeros, recogidos por otro vapor alemán, han llegado a la capital de las Azores.

Se ignora qué suerte han corrido los 65 pasajeros restantes que quedaron a bordo del *Budaria*.

UNA CIRCULAR

POR LA ENSEÑANZA

La toma de Colocan.

Telegrafan de Manila que los filipinos han escogido a Malabon como base de operaciones concentrando considerables fuerzas en dicho punto.

Se cree que Aguinaldo establecerá en Malabon su cuartel general con objeto de concentrar todas sus fuerzas e intentar un golpe decisivo.

El viernes último las tropas americanas se apoderaron de Calocan. A las tres de la tarde y a una señal hecha desde la torre de la iglesia de la Loma, el monitor de guerra *Monitor*, rompió el fuego con los dos grandes cañones de sus torres. Poco tiempo después una batería del regimiento de Utah, instalado en tierra, comenzó también a bombardear el pueblo.

Los filipinos no se dejaron intimidar y reservaron sus municiones hasta que los americanos se lanzaron al asalto.

Los voluntarios de Montaña avanzaron a través de la maleza, mientras que el regimiento de Kansas y el 7.º de artillería se despidieron sobre la barranca.

Los filipinos combatieron desesperadamente, defendiendo palmo a palmo el terreno, pero se vieron obligados a abandonar sucesivamente las defensas exteriores y a evacuar por último al pueblo.

Hasta ahora los americanos solo se han apoderado de los puntos inmediatos a Manila que se hallan al alcance de los cañones de su escuadra.

Aguinaldo, según las últimas noticias, se halla en Manila, cinco millas al Norte de Calocan, con el resto de sus fuerzas.

pagos al magisterio primario, incorporando sus obligaciones al presupuesto del Estado.

2.º Modificar radicalmente la escala de sueldos del magisterio, sobre la base indispensable de ascensos por quinquenios o por escalafón nacional.

3.º Construcción de edificios para escuelas, pues actualmente dedicamos a ellas locales que son una ignominia.

4.º Reorganización radicalísima de la primera enseñanza en todos sus grados, haciéndola verdaderamente eficaz, y colocación de los programas a la altura que exigen la pedagogía y las necesidades de la vida moderna.

5.º Reforma de la enseñanza normal, dándole un carácter esencialmente educativo, que forme maestros de vocación e iniciados en las prácticas de la pedagogía moderna.

6.º Reorganizar la inspección de enseñanza, con carácter técnico exclusivamente, en forma tal que se extienda a todas las escuelas, despojada de toda influencia política, que se sustituya a las juntas locales de ahora, que debían ser suprimidas.

7.º Organización corporativa del magisterio para atender a cuanto pueda fomentar la enseñanza, darle el carácter pedagógico y hacerla de hecho obligatoria.

Tales son los nobles propósitos que animan a la prensa de enseñanza, y en su realización los deseamos el éxito más brillante.

LOS CAPITANES GENERALES

No se ha celebrado la reunión de los príncipes de la milicia de que tanto se ha hablado. Y lo dijimos, y ahora lo confirmamos los señores generales consultados por *La Reforma*.

Las declaraciones que este periódico les atribuye son de tal importancia, que debemos consignarlas al menos en su parte más esencial.

El general Blanco

Observo una perversión moral muy alarmante, y la prensa da proporciones inmensas incluso a aquello que no las tiene, ni aun relativamente siquiera.

Yo estoy verdaderamente asustado por esta causa, y tengo el propósito de retirarme a un pueblo para descansar y alejarme de este bullicio y de este desseo que domina de considerarlo todo trascendentalmente.

Mis ideas—aunque no figure afiliado a ningún partido—son liberales. Por cierto que con perjuicio de la democracia vamos bastante más lejos de lo que la reacción significa. Los integros por un lado, por otros los carlistas, por otros, ¡qué se yo!

Y sin embargo, yo entiendo que para ser un perfecto cristiano no es necesario ir contra la libertad.

Se está dando actualmente un caso muy diferente al que ocurrió hace muchos años. La disolución del partido del Sr. Castelar apoyó al Sr. Sagasta gran número de demócratas. Ahora ocurre otra cosa: los partidos o grupos que se constituyeron parece que tienen por base todo lo contrario.

Pero, en fin, sobre esto no doy opinión porque soy única y exclusivamente militar.

El general Martínez Campos

Yo estoy al lado de Silveira; admito complacido su jefatura y acepto su programa, el programa que expuso en su último discurso del círculo Conservador. Lo referente al Vaticano y al regionalismo lo explicó el Sr. Silveira bien claro entonces y bien poco significa que se desentendiera más o se descentralizara menos, y de que se trate de la diputación única ó de varias diputaciones. Sin embargo, yo creo que con la diputación única se cometerían más abusos, porque no sería tan directa la inspección del gobierno, sea cual fuere el que estuviera en el poder. Sin embargo, las dificultades con que se tropezara en la realidad se corregirán en la práctica.

Esto, por lo tanto, es lo de menos. —Yo no intervegno para nada en política, porque los militares, por lo regular, no servimos para políticos.

Abundan los ejemplos; ejercí el cargo de Presidente del Consejo y tuve mala fortuna; ni siquiera el conde de Armas Lopez Dominguez no tuvo en política tampoco gran suerte. Sin embargo, creo que un gobierno militar, en determinados momentos, resulta muy beneficioso para la patria.

Un caso: yo no tengo duda de que un gobierno formado por generales hubiese llevado la dirección de las últimas guerras con bastante más acierto que los hombres civiles. Basta decir que yo acabé la guerra carlista, porque tenía plena autorización de aquel gobierno para hacerlo que estimara más conveniente y adecuado a las circunstancias.

Aquí, en España, ante todo y sobre todo, en lo que debe pensarse es en formar una situación fuerte, en reorganizar el ejército, en afianzar las instituciones que rigen y en prepararnos para evitar nuevos desastres si llegara el caso de otro conflicto con una nación extranjera.

Este debe ser el ideal de todos los militares.

El general Primo de Rivera.

Mi actitud es hoy completamente independiente. Sigo siendo conservador, porque desde que conocí al inolvidable don Antonio Cánovas, sus ideas son las mías y sus procedimientos los míos también; pero ni figuro al lado de Silveira, ni del duque de Tetuán, ni de Romero Robledo.

No hago política ni soy político; pero a la patria peligrara como consecuencia lógica de ciertos derrotos porque parece que quieren llevarla, entonces yo sería el primero que, uniéndome a mis compañeros de generalato, me mostraría partidario de una situación militar de fuerza que, con energía y decisión, salvara al país y a las instituciones.

Yo creo que los generales, y sobre todo los capitanes generales, deben reunirse única y exclusivamente para tratar de que se reorganice poderosamente el ejército, de que se fortifiquen nuestras costas, de que se nos den, en fin, los medios necesarios para que si surge un conflicto, como por ejemplo, el de los Estados Unidos, no nos sorprendan nuevos y dolorosos desastres como los que llamamos actualmente, y por lo demás, de que se nos dé la dignidad, y no la indignación. De esto deben ocuparse los generales, y no de política, como las circunstancias no les obliguen a ello.

El ejército ha luchado sin los medios necesarios, y por eso el desastre no se ha hecho esperar.

Yo, si me enviaron a combatir en estos momentos, en los que no hay ni aún los medios necesarios para resistir, no tendría inconveniente en dirigirme a S. M. la reina, diciéndole:

Voy a luchar y a morir si es preciso por mi rey y por mi patria; pero profetizo desde luego el desastre.

Así lo hacía bajo mi firma. Hoy el mis-

mo Portugal, apoyado por Inglaterra, puede provocarnos y vencernos. Por eso encarezco la necesidad de que se reorganice el ejército y de que se fortifiquen Baleares, Canarias y las colonias que nos han quedado, que se hallan completamente indefensas. He aquí un programa para todo gobierno que quiera tener las simpatías del ejército y de la opinión.

En tanto que ese gobierno que todos deseamos llega, estoy a la expectativa sin intervenir para nada en política; pero dispuesto, cuando desgraciadamente llegue la ocasión, a realizar actos y a aceptar toda clase de responsabilidades en defensa de mi rey y de mi patria.

El general López Dominguez.

No estaba en casa, pero una persona de su intimidad, dijo:

«El general López Dominguez no está conforme con algunos puntos del programa del general Polavieja, aceptados por el señor Silveira, por juzgarlos con vistas a la reacción y juzgar que esta puede ser peligrosa en los momentos actuales.»

Por eso el Sr. López Dominguez felicita cordialmente al Sr. Castelar por el artículo publicado en un periódico de la mañana—*El Liberal*—haciendo la crítica del programa del partido conservador.

Opina también el general que debe reorganizarse el ejército con arreglo a todos los adelantos modernos y facilitar los necesarios elementos para combatir, porque la paz europea no está asegurada, y de alzarse, España desempeñaría un papel interesante en el conflicto y sería víctima propiciatoria del poder de las demás naciones.

La empresa de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, siguiendo el costumbre establecido por los grandes periódicos extranjeros, de ofrecer ventajas a sus lectores, ha hecho un trato con la acreditada fábrica de relojes de D. Carlos Coppel, de cuyas condiciones se pueden enterar en el anuncio que va en cuarta plana y que recomendamos a nuestros lectores por las ventajas que ofrece.

REGALO DE "LA CORRESPONDENCIA"

La empresa de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, siguiendo el costumbre establecido por los grandes periódicos extranjeros, de ofrecer ventajas a sus lectores, ha hecho un trato con la acreditada fábrica de relojes de D. Carlos Coppel, de cuyas condiciones se pueden enterar en el anuncio que va en cuarta plana y que recomendamos a nuestros lectores por las ventajas que ofrece.

La empresa de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, siguiendo el costumbre establecido por los grandes periódicos extranjeros, de ofrecer ventajas a sus lectores, ha hecho un trato con la acreditada fábrica de relojes de D. Carlos Coppel, de cuyas condiciones se pueden enterar en el anuncio que va en cuarta plana y que recomendamos a nuestros lectores por las ventajas que ofrece.

La empresa de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, siguiendo el costumbre establecido por los grandes periódicos extranjeros, de ofrecer ventajas a sus lectores, ha hecho un trato con la acreditada fábrica de relojes de D. Carlos Coppel, de cuyas condiciones se pueden enterar en el anuncio que va en cuarta plana y que recomendamos a nuestros lectores por las ventajas que ofrece.

FIRMA DE GRACIA Y JUSTICIA

S. M. la reina ha firmado los siguientes decretos:

—Jubilando a D. Enrique de Ilana, magistrado del Supremo.

—Promoviendo, en turno cuarto, a la plaza de magistrado del Supremo, a D. Vicente Piniés, magistrado de la Audiencia de Madrid.

—Trasladando a esta vacante a D. Ricardo Juan Ort, presidente de la Audiencia provincial de Pamplona.

—Idem ídem a D. Ricardo María Guillón, presidente de Sala de la Audiencia provincial de Burgos.

—Trasladando a la plaza de abogado fiscal del Supremo, a D. Andrés Tornos, fiscal de la Audiencia de Burgos.

ACADEMIA DE MEDICINA

Las dos últimas sesiones públicas de esta real corporación han sido presididas por el señor marqués de Guadalupe. En ambas se ha discutido una «Nota bibliográfica sobre la estadística sanitaria del ejército español», correspondiente al año 1898, y formada por la sección de Sanidad militar del Ministerio de la Guerra, cuya estadística ha sometido al elevado juicio de la Academia el secretario perpetuo de ésta, Sr. Iglesias (D. Manuel).

En la discusión tomaron parte los señores Espina, Fernández Caro y Oloriz, tratando especialmente de la tuberculosis, que es, desdichadamente, el primer azote de nuestros soldados.

Todos los actuantes estuvieron conformes con la sección antedicha en que debe elevarse la edad del reclutamiento y modificarse el cuadro de exenciones en enfermedades y defectos físicos, a fin de que puedan extinguirse los predisposiciones a la tisis, por la falta de relación entre el período torácico, la estatura y el peso de los reclutas.

El Sr. González Alvarez leyó un trabajo sobre histerismo, sujeción e hipnotismo, y el Sr. Iglesias una comunicación sobre la constitución médica del invierno actual en esta corte; y es de suponer que sobre estos trabajos se promueva discusión en las sesiones sucesivas.

CARTA DE MURCIA

Las dos últimas sesiones públicas de esta real corporación han sido presididas por el señor marqués de Guadalupe. En ambas se ha discutido una «Nota bibliográfica sobre la estadística sanitaria del ejército español», correspondiente al año 1898, y formada por la sección de Sanidad militar del Ministerio de la Guerra, cuya estadística ha sometido al elevado juicio de la Academia el secretario perpetuo de ésta, Sr. Iglesias (D. Manuel).

En la discusión tomaron parte los señores Espina, Fernández Caro y Oloriz, tratando especialmente de la tuberculosis, que es, desdichadamente, el primer azote de nuestros soldados.

Todos los actuantes estuvieron conformes con la sección antedicha en que debe elevarse la edad del reclutamiento y modificarse el cuadro de exenciones en enfermedades y defectos físicos, a fin de que puedan extinguirse los predisposiciones a la tisis, por la falta de relación entre el período torácico, la estatura y el peso de los reclutas.

El Sr. González Alvarez leyó un trabajo sobre histerismo, sujeción e hipnotismo, y el Sr. Iglesias una comunicación sobre la constitución médica del invierno actual en esta corte; y es de suponer que sobre estos trabajos se promueva discusión en las sesiones sucesivas.

LAS PROXIMAS FIESTAS

FEBRERO 11.

De día en día aumenta el entusiasmo en esta ciudad para celebrar las procesiones de Semana Santa y las fiestas de Pascua. Los mayores de las distintas corporaciones religiosas, a porfia se preparan a presentar sus respectivos pasos con el mayor lujo.

La de Nuestro Padre Jesús de la que es presidente el conde de Roche, trabaja sin descanso a fin de que las estatuas del inmortal Saltillo luzcan su magnificencia y pueda apreciarse su notable mérito artístico, especialmente el del Ángel de la Oración del Huerto, escultura que como ya manifesté el año pasado, con el testimonio de personas peritas en la materia, es una verdadera maravilla y tal vez la primera que se conoce en su género.

Ya veréis, hermanos de la Orden batallí, lo pintoresca que va a resultar la gira y la misa de campaña que por iniciativa del alcaide Sr. Pansa, habrá de celebrarse en el coro a inmediaciones de la ermita de Nuestra Señora de Fuenfuentes.

Invitado por los bondadosos marqueses de Aledo y en unión suya, tuve ocasión hace unos días de admirar aquel encantador sitio.

El camino desde Murcia al lugar mencionado, es delicioso.

Se pasa el puente del Segura disfrutando del precioso panorama que ofrece el río, el magnífico edificio del Ayuntamiento y del palacio episcopal sobre los cuales se destaca la esbelta, artística y sorprendente torre de la catedral. La más alta, según unos, ó de las más altas, según otros, que se conoce en España.

Después de atravesar la plaza donde se alza la estatua del filántropo Muñoz, se llega a la iglesia del Carmen (de donde sale la procesión el Miércoles Santo que habréis de admirar) en cuyo punto se bifurcan los dos caminos que conducen a la Fuenfuentes.

Luego, dejando a uno y otro lado el santuario del Santo Ángel y de pasar muy cer-

ca de la cueva, donde se afirma que hizo penitencia la célebre actriz la Calderona, se arriba a la mencionada ermita de Nuestra Señora de la Fuenfuentes, patrona de Murcia, de cuya imagen se camarera la marquesa de Aledo.

Desde el pórtico del santuario, el panorama que se ofrece es fantástico, indescriptible, pues se ve en toda su extensión la ciudad, sus huertas y a los lejos frondosas campiñas.

Pues bien; en una meseta fuera de la ermita será colocada la excolesa patrona para que los millares de espectadores que asistan al acto puedan contemplarla.

A la misa asistirán varios canónigos, pues el virtuoso prelado desea que el acto religioso sea solemnísimo, al cual coadyuvarán las autoridades civil y militar.

Asistirán varias músicas y habrá bastantes instalaciones con comestibles, en donde la hermandad batallí podrá restaurar sus fuerzas por módicos precios.

La misa y la gira se celebrará a las seis de la mañana, los vehículos llevarán a los romeros hasta muy cerca del santuario por 20 céntimos.

Como nuestras peregrinaciones, además de ser higiénicas y frateras, son instructivas, os dire que a dos kilómetros de la ermita está el pueblo de Aljizares, donde nació el gran político y profundo escritor don Diego Saavedra Fajardo.

Y paso a otro punto.

En el oficial que el cañal de Córdoba Rafael Guerra y el valiente Reverte trabajaron el tercer día de Pascua en el anillo nacional murciano, y es casi un hecho que Minuto y otro diestro que ignora actuarán por la noche en el circo del Sr. Villar, iluminado con potentes focos de luz eléctrica.

Aunque este circo es escueto, las condiciones especiales de su construcción permiten que se den corridas de toros.

En la mis

tió á la comision visitar pronto aquella ciudad y prestar toda su cooperacion en favor de los elementos conservadores...

ROBO A GUTIERREZ SOBREAL

En el domicilio del ilustrado teniente de navio D. José Gutiérrez Sobreal, que tanto se distinguió por los servicios prestados á la causa de España durante su permanencia en los Estados Unidos como agregado naval á la embajada española en Washington...

NOTICIAS BIBLIOGRAFICAS

Pequeña enciclopedia de construcción.—Por cuantos se dedicaban á la construcción se echaba de menos una obra que reuniera en su seno...

LA MODA EUROPEA

El día 15 serviremos á los suscritores y pondremos á la venta el número tercero de esta importante publicación.

LA MODA EUROPEA

El día 15 serviremos á los suscritores y pondremos á la venta el número tercero de esta importante publicación.

Este número es, si cabe, más interesante que los anteriores. Para que se pueda juzgar de lo que decimos, á continuación transcribimos el

La obra de que nos ocupamos tiene además una gran ventaja, y es que por los conocimientos que encierra, lo mismo puede formar parte de la biblioteca del ingeniero que ser consultada por prácticos y personas que no tengan hechos los estudios científicos de aquél.

Nuestros suscritores tienen derecho á pedir La Moda Europea á nuestros oficinas, ó á los repartidores, por solo 15 céntimos.

Para los correspondientes y vendedores hacemos condiciones ventajosas.

El Círculo Republicano, que se halla establecido en la misma casa donde falleció D. Manuel Ruiz Zorrilla, ha ostentado ayer con motivo del aniversario de la proclamación de la república, banderas y colgaduras en sus balcones...

En el nuevo edificio de la sucursal del Banco de España, sito en el ensanche, se ha verificado la renovación de la junta, leyéndose la memoria anual que demuestra el estado de prosperidad de aquélla.

El Carnaval va en prensa en esta capital bastante animado, siendo varias las sociedades que contribuyen á dar mayor animación.

En la obra del Sr. Alzola ha venido á llenar una verdadera necesidad: amena, instructiva y oportuna, no es solo meritoso trabajo digno de los citos que su autor ostenta, sino que también de ser leída para nuestros políticos y estadistas.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

PARISE.—En este teatro se verifican hoy martes y el miércoles de Ceniza, funciones por tarde y noche, representándose en ambas el drama lirico en tres actos, Curvo Vargas, que con grandísimo éxito se viene poniendo en escena durante 72 veces consecutivas.

JARDIN DEL RETIRO.—El baile celebrado anoche en los Jardines del Buen Retiro estuvo brillante.

ROMA.—Hoy martes, en las cuatro secciones de tarde de este teatro se pondrán en escena las obras La familia Caracci y Los venecianos, bailando en las dos últimas obras preciosos bailes españoles la notable pareja de niños Espino-Minguito.

TEATRO MARTIN.—La empresa que ha tomado en arrendamiento este coliseo,

ha contratado una excelente compañía, á cuyo frente se halla el notable primer actor D. Juan Espantaleón, prometiendo comenzar su temporada el día 16 del actual, poniendo en escena las obras más aplaudidas del género cómico.

También ha contratado un escogido cuerpo de baile.

Los nombres de los que forman la citada compañía, por orden alfabético, son los siguientes:

Director.—D. Juan Espantaleón. Actrices.—Abad, D.ª Josefa; Bianco, doña Enriqueta; Gómez, D.ª Amalia; G. Ferrer, D.ª Mercedes; Lasheras, D.ª Luisa; Larzá, D.ª Dolores; Ruiz de Galván, doña Matilde; Zuleta, D.ª Amalia.

Actores.—Díaz, D. Rafael; Espantaleón, D. Juan; Espantaleón (hijo), D. Juan; Faust, D. Manuel; Fernández, D. Ubaldo; Ferrer, D. Francisco; Gómez, D. Francisco; Ortega, D. Juan; Sedano, D. Luis; Venegas, D. Fernando.

Cuerpo de baile andaluz.—Director.—Don Angel Pericot. Primera bailarina.—D.ª Dolores Domínguez. Bailarinas.—Prieto, D.ª Felicia; Prieto, D.ª Rosario; Urban, D.ª Gracia; Vázquez, D.ª Victoria.

LOS PRISIONEROS ESPAÑOLES

La Sociedad Económica de esta capital, que como es sabido, tomó la iniciativa acerca de la cuestión de los prisioneros españoles en Filipinas, continúa consagrando atención preferente á tan importante asunto.

Con objeto de formar exacto juicio sobre la verdadera dificultad de las negociaciones de Aguinaldo con el general Ríos acerca del rescate de los prisioneros, se han pedido noticias concretas para darlas la mayor publicidad y encanar la opinión.

La prensa americana da muestras de notoria mala fe al suponer realizada la alianza de los prisioneros españoles con los tagalos, ocultando el hecho de haber sido aquellos obligados á estar á la vanguardia en los ataques contra Manila.

La noticia de que continúan en los presidios españoles los confinados filipinos, no ha podido menos de producir sorpresa, pues según el art. 6.º del Tratado de París, el gobierno español debe ponerlos en libertad y repatriarlos.—Fabra.

A este número acompaña un primoroso figurín estampado en colores.

La Moda Europea se vende al precio de 25 céntimos ejemplar en nuestra Administración, en nuestra sucursal (Puerta del Sol, 1) y en los puestos de periódicos. En provincias en casa de todos nuestros correspondientes.

Nuestros suscritores tienen derecho á pedir La Moda Europea á nuestras oficinas, ó á los repartidores, por solo 15 céntimos.

Para los correspondientes y vendedores hacemos condiciones ventajosas.

El Círculo Republicano, que se halla establecido en la misma casa donde falleció D. Manuel Ruiz Zorrilla, ha ostentado ayer con motivo del aniversario de la proclamación de la república, banderas y colgaduras en sus balcones...

En el nuevo edificio de la sucursal del Banco de España, sito en el ensanche, se ha verificado la renovación de la junta, leyéndose la memoria anual que demuestra el estado de prosperidad de aquélla.

El Carnaval va en prensa en esta capital bastante animado, siendo varias las sociedades que contribuyen á dar mayor animación.

En la obra del Sr. Alzola ha venido á llenar una verdadera necesidad: amena, instructiva y oportuna, no es solo meritoso trabajo digno de los citos que su autor ostenta, sino que también de ser leída para nuestros políticos y estadistas.

Anque acertadamente enlazadas, se destacan en el libro dos partes: una dedicada á la historia de las obras públicas en los pasados siglos compilando gran número de datos; otra al estudio de los planes más convenientes para elevar nuestra nación al nivel que la corresponde, rompiendo algo la rutina, mirando á lo que fuera, procurando resalta mayor rendimiento para el Tesoro del capital que emplea, dirigiendo, en una palabra, con acierto y prudencia la marcha de las obras públicas en lo porvenir. Ese es el verdadero camino de la regeneración: estudiar los asuntos á conciencia y señalar el rumbo nuevo á seguir.

PARISE.—En este teatro se verifican hoy martes y el miércoles de Ceniza, funciones por tarde y noche, representándose en ambas el drama lirico en tres actos, Curvo Vargas, que con grandísimo éxito se viene poniendo en escena durante 72 veces consecutivas.

JARDIN DEL RETIRO.—El baile celebrado anoche en los Jardines del Buen Retiro estuvo brillante.

SEGUNDO DIA DE CARNAVAL

EN EL RETIRO

La batalla de flores ha sido un espléndido festival.

El paseo del Angel Caído y todas las avenidas del Parque madrileño hallábanse materialmente estéticas de gente.

Los caballos y el cuerpo de las mujeres, envueltos en un diluvio de confetti, lucían los colores más brillantes y alegres.

El bullicio, inmenso. La aflicción de coches, innumerable. Había muchos disfraces caprichosos, y no podían contarse las carrozas elegantemente encañadas.

Los premios distribuidos por el jurado han sido los siguientes:

Ciclistas. Primer premio. A la Tuna escolar. Segundo. A «La cuna» (de D. Eduardo Sáinz). Tercero. A «La avejilla».

Estudiantinas. Primer premio. A la Boda valenciana. (Esta carroza ha sido el verdadero éxito de la tarde). Segundo. A la estudiantina valenciana. Tercero. A la titulada «Los aragoneses».

Carrozas. Primer premio. A la carroza «Los chinos». Segundo. A otra artística carroza del señor marqués de la Candelaria de Yarbabo. Tercero. «La viejecita» (del señor conde de Mejorada del Campo).

Coches. Primer premio. A «Los gatos» (del conde de Romanones).

Máscaras á pie. Primer premio. A una máscara suelta, graciosamente disfrazada de «huevo pasado por agua». Segundo. A un clown (Resultó ser éste D. Jorge Cuervo).

Tercero. A «un gato blanco» (La máscara era D. Adolfo Rodríguez). Mención honorífica á un hermoso niño, lujosamente vestido de «Carro Vargas». Los demás premios quedaron sin adjudicarse.

Tampoco se adjudicó el correspondiente á las máscaras de á caballo. Los objetos en que los premios consistían ya los conocen nuestros lectores, por haberlos adelantado el programa.

El día, magnífico. Pocos días de Carnaval habrá más alegres y pintorescos. El desfile de carrozas, que empezó después de las seis, producía un efecto fantástico, iluminado por innumerables focos y mecheros de luces blancas y rojizas.

Centro Instructivo del Obrero. El martes 14, de nueve á dos de la madrugada, celebra esta sociedad una reunión familiar, como es costumbre de este Centro, y el domingo de Piñata de cuatro á ocho de la tarde, baile de niños.

Los señores socios que deseen asistir con sus familias, presentarán el recibo del mes corriente para que se les facilite el oportuno permiso.

A. Porras, dentista. Arenal, 22 duplicado.

Bolsa de Madrid.—Cotización del 13

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, DEL 11, DEL 13. Rows include 4 0/0 perpetuo interior, Fin corriente, Idem en próximo, Serie F, etc.

Table with columns: Serie E, D, C, B, A, G y H, etc. Rows include 4 0/0 perpetuo exterior, Serie E, D, C, B, A, G y H, etc.

Table with columns: Serie E, D, C, B, A, G y H, etc. Rows include 4 0/0 amortizable, Serie E, D, C, B, A, G y H, etc.

Table with columns: Venecimiento en 30 de Junio de 1899, Obligaciones del Tesoro, Idem id. (serie B), Idem de Aduanas, etc.

Table with columns: Cambios, Londres, vista, París, vista, etc. Rows include Londres, vista, París, vista, etc.

Table with columns: Telegramas Max, Propper y C., Paris 13, 230 ct. Rows include Cierre oficial, Rxt. español, K. Francesa, etc.

Table with columns: Telegramas de la Agencia Fabra, Paris 13, 230 ct. Rows include Apertura de la Bolsa de hoy, Exterior español, etc.

LA REPATRIACION

DE BARCELONA

POR TELÉGRAFO

DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR

El «Monserrat»

Barcelona 13, 4'35 t.

Ha fundeado en este puerto, procedente de Manila y escalas el vapor Monserrat.

Conduce 640 pasajeros para Barcelona, 16 para Cádiz y la Coruña. El viaje ha sido felicísimo.

El pasaje dedica elogios á la pericia del célebre capitán Deschamps. El buque conduce 14 enfermos, de ellos cuatro graves.

Durante la travesía fallecieron Antonio García Fernández, natural de Santa Fe (Granada), Juan Vaca Carnero, de Zamora, soldado.

El médico D. Manuel de Siene, falleció esta madrugada. Figuerola.

El desembarco.

Barcelona 13, 5'35 t.

A las cuatro de la tarde empezó el desembarco. Entre los viajeros figura el general D. Francisco Rizzo, coronel D. Victoriano Pintos, D. Emilio Regall, don Roberto Witte, seis capitanes de infantería, dos de artillería, uno de caballería, 16 tenientes de infantería y dos de caballería.

Además vienen D. V. Roldán, don Luis Morera, D. Miguel Sotelo, cinco sargentos, 69 cabos, 239 soldados de infantería y 20 marineros.

Han desembarcado 10 promotores fiscales, 8 jueces, 6 registradores de la propiedad, 11 empleados de diferentes ramos de la administración y 8 industriales indígenas.

La carga que conduce el vapor la constituye principalmente azucar. El capitán Deschamps fué obsequiado por el casino Español de Manila con un entusiasta mensaje que le entregaron durante la celebración de un banquete en su honor, además de un reloj.

Catorce enfermos han sido conducidos al hospital Militar. Figuerola.

EXTRANJERO

PARIS 12.

Los periódicos belgas anuncian que las tropas del Estado del Congo ocuparon á Kamabare, que había sido abandonado por los rebeldes.

Dichas tropas se disponen á continuar el movimiento ofensivo.—Fabra. Una catástrofe.

Nueva York 12. Un enorme alud de nieve ha sepultado 17 edificios en el valle de Karroks, en el Estado de Colorado, pereciendo las personas que se hallaban dentro de aquellos.

Hasta ahora se han descubierto seis cadáveres.—Fabra. Otra catástrofe.

Nueva York 13. Espantosa catástrofe. Un incendio ha destruido el hospicio de locos de Yankton, pereciendo abrasados 17 asilados.—Fabra.

La sumaria contra los marinos. Paris 13, 8'35 m. Le Síete desapruaba las medidas adoptadas contra Montjoy y Cervara, diciendo que las derrotas de la última guerra no se debían á las personalidades, sino á la organización política y administrativa de España.—Argis.

Chanchullos americanos. Londres 13. Según noticias de Washington, el asunto de los proveedores del ejército no está resuelto. Si el general Miles no logra demostrar sus acusaciones de haberse dado al ejército carnes podridas, será llevado ante un consejo de guerra. Si comprueba su acusación, serán bastantes los oficiales y proveedores que tengan que responder de su gestión.—Fabra.

Personal diplomático. Paris 13. El Sr. G. Rousseau, secretario de la embajada de Francia en Belgrado, ha sido nombrado para Madrid, en reemplazo del Sr. Davril, trasladado á Lisboa.—Fabra.

PROVINCIAS

FOR TELÉGRAFO

Excursionistas.

Atienza 13, 10'15 m. Ha llegado á esta una representación de la sociedad española de excursionistas, compuesta de su presidente Sr. Serrano Patigallo, y de los Sres. Amor, Catalina García, conde de Cedillo, Ibañez Marín, Jara, Navarro y Palma.

El Ayuntamiento y personas distinguidas de la población acompañan á dichos señores en sus visitas á los monumentos más importantes de Atienza y pueblos inmediatos.

El Municipio y el pueblo obsequian con un banquete y una gira campestre á los excursionistas.—Corresponsal.

El conflicto de Bilbao. Bilbao 13, 12'5 t. No se ha efectuado embargo alguno, continuando el cierre de tiendas. Todo está tranquilo.

Una junta de representantes del comercio ha celebrado una reunión en la Cámara de Comercio para adoptar algunos acuerdos preliminares antes de la reunión magna, que se celebrará mañana, predominando el criterio de que se adopten en ella acuerdos energéticos.—Mencheta.

El Carnaval. Barcelona 13, 6 t. El carnaval desanimado.—Figuerola. Robos.—El Carnaval. Lérida 13, 7 t. Ha sido robada la oficina de la compañía Arrendataria de Tabacos, llevándose los ladrones 2,000 pesetas en metálico y 90,000 en efectos timbrados sin numerar.

Los autores del hecho habían alquilado el piso superior de la casa, desde donde abrieron un boquete y descendieron con una escalera. Así furlaron las grandes condiciones de seguridad que ofrece el edificio

La policía trabaja activamente para descubrir á los ladrones. Anoche hubo otros dos robos. El Carnaval desanimadísimo.—Mencheta.

Marinos rusos.

Cádiz 13, 4'30 t. En la barca rusa Istavot, que se encuentra atracada al muelle de Puntales descargando maderas, se sublevaron hoy dos atléticos marineros y penetraron en la cámara del capitán, destruyendo el mobiliario.

Acudieron los carabineros y auxiliares por el resto de la tripulación cometieron á los dos rebeldes, conduciéndolos detenidos á la capitania del puerto.

Uno de los carabineros resultó con la oreja derecha cercenada.—Noya.

Según noticias de Alemania, Austria, Rusia, etc., se ha desmoronado un medio nuevo de mantener los dientes en perfecto estado, logrando una fama y clientela extraordinarias. En aquellos países no se usan ya las aguas y pastas que tanto tiempo han estado en boga, sino un líquido antiséptico, llamado Oloj; y eso porque la ciencia ha demostrado que es el único que, impidiendo la acción de los gérmenes de putrefacción, conserva la dentadura sana hasta la vejez. Parece que tiene además un aroma delicioso y refresca admirablemente la boca. El Odoj cuenta con entusiastas parroquianos hasta entre las personas de la más alta categoría, y dicen que su uso va tomando un vuelo fabuloso. Se habla de muchos millones de francos.

En los montes de Huclamo, de la provincia de Cuenca, se ha encontrado el cadáver de un hombre enterrado en la nieve y medio comido por los lobos. Créese que se trata de un crimen.

En Casimiro, pueblo de la misma provincia, ha sido muerto un hombre de un hachazo.

En el Ayuntamiento del Ferrol se ha tratado de la reforma legal en que se supone fué hecho el reparto de los 7,000 duros, acordado por la junta de la fundación de Amboage en favor de las sociedades benéficas.

Dicha fundación fué instituida por el marqués de Amboage, y la dotó espléndidamente con el fin principal de reducir el servicio militar á los mozos de la provincia de la Coruña. Y parece resultar que esa sobra de mozos no fueron redimidos, centenarios en Cuba y otros al ser repatriados, mientras se consignaban miles de pesetas á otros fines.

El trasatlántico italiano Vitoria ha sido puesto á fonde en Alicante.

El crucero Río de la Plata, que se construye en el Havre para España, entrará en el periodo de pruebas el día 20 del actual.

El semanario La Policía Española asegura, según nos dicen, que hace seis meses se ha lausente D. Juan Hubs, redactor de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, y que durante ese tiempo viene cobrando el sueldo de agente de vigilancia.

La Policía Española falta á la verdad á sabiendas, porque su título le obliga á estar enterado de lo que pasa en el cuerpo de vigilancia.

Aparte de que el Sr. Hubs no es ni ha sido nunca redactor de este periódico ni de ningún otro, tampoco es cierto, según se nos dice, que el Sr. Hubs, intérprete que ha sido en el Gobierno Civil, está cobrando cantidad alguna por cargo que no desempeña.

No hay, pues, una palabra de verdad en lo que dice La Policía Española.

Sigue dando brillantes resultados en la oficina militar del Buen Suceso, debida á S. M. la reina, la inoculación del suero antidisentérico procedente del Instituto Pasteur.

El doctor Llorente ha remitido 1,800 gramos de dicho suero, preparado en el Instituto microbiológico de la calle de Rosales.

El número de El País correspondiente al día de ayer ha sido denunciado por el fiscal de S. M.

En la casa de socorro del distrito de Palacio, fueron socorridos, en el día de ayer, con albergue, cena y desayuno, 179 hombres, 115 mujeres y 76 niños.

ESTADO ATMOSFERICO. El día 13 en Madrid, ha sido despejado y espléndido.

El termómetro del óptico D. José Oliva (13, Príncipe, 21), señalaba: á las siete de la mañana 46 grados; á las doce del día 16, y á las cuatro de la tarde 14'7.

La temperatura máxima á la sombra, 18'2 grados; la mínima, 28.

El barómetro marca hoy 710, variable, tendencia á buen tiempo.

—La temperatura máxima á las nueve de la mañana fué de 20'8 grados, en Oviedo; la mínima de 5, en Ciudad Real.

SUCESOS

En la tarde de ayer se presentó en la delegación del distrito de Palacio el teniente del 14 tercio de la guardia civil D. Ricardo García de Vinuesa denunciando que había notado la falta en su domicilio de un aderezo de esmeraldas y brillantes, una botanadura de oro y brillantes y una pulsera de igual metal y piedras.

Además se sospechaba fuera la autora de esa sustracción una criada que hace tres años dejó de servirle, llamada Encarnación Lobón Prado, que habita en la calle del Colmillo, núm. 8.

La criada quedó detenida á disposición del juzgado.

En la casa de socorro del distrito del Centro se encuentra un niño de tres años que se ha extraviado.

A las preguntas que se le dirigen para averiguar el domicilio de sus padres, contesta el niño con la palabra Galileo; pero en la calle de este nombre no ha podido averiguarse nada.

—Al juzgado de instrucción han sido entregados por la delegación de Buenavista dos individuos que se fingieron autoridades en una casa de mal vivir.

COMEDIA

ROSARIO, comedia en tres actos.

prosa, original de D. Francisco Flores García y D. Gabriel Briones.

Rosario es una marquesa viuda, joven bella, rica, de corazón tan hermoso como su cara, de trato afable y que recibe en su casa á lo mejor de Madrid según se cuenta.

Muy pretenciosa y solitaria, ha rechazado á las declaraciones de muchos aspirantes á su cariño. El despecho de los desdichados se ha traducido en calumnias que fácilmente acogidas por una sociedad trivial, ligera y en su mayoría compuesta de casallas, imbeciles ó gentes mal educadas—bajo este prisma nos las presentan los autores de la comedia—ha formado en torno de Rosario, mil leyendas, de las cuales se deduce que la viuda no es una fortaleza inexpugnable á su cariño. El despecho de los desdichados se ha traducido en calumnias que fácilmente acogidas por una sociedad trivial, ligera y en su mayoría compuesta de casallas, imbeciles ó gentes mal educadas—bajo este prisma nos las presentan los autores de la comedia—ha formado en torno de Rosario, mil leyendas, de las cuales se deduce que la viuda no es una fortaleza inexpugnable á su cariño.

El despecho de los desdichados se ha traducido en calumnias que fácilmente acogidas por una sociedad trivial, ligera y en su mayoría compuesta de casallas, imbeciles ó gentes mal educadas—bajo este prisma nos las presentan los autores de la comedia—ha formado en torno de Rosario, mil leyendas, de las cuales se deduce que la viuda no es una fortaleza inexpugnable á su cariño.

La boda de Rosario y Vinuesa es cosa resuelta por ambos y está próxima á realizarse, cuando la familia llega á casa de un enamorado joven, primero en forma de un consejo de su hermano mayor, á quien preocupa mucho el decir de las gentes; luego por boca de un tipo, en quien los autores parecen que hayan querido personificar la imbecilidad, la indiscreción y la canallería humanas.

El rumor público supone que Vinuesa es el amante de Rosario, como da por hecho que ésta lo fué antes de un pintor llamado Voscera.

Con la calumnia llega la duda á envanecer el alma de Vinuesa.

La voz pública, que se complace en difamar á Rosario, pone igual empeño en pro de la próxima boda de Vinuesa con una muchacha bella y candorosa, hija de un matrimonio de mercaderes encañados ruidosos y cursileros.

A este rumor da apariencias de fundadas, como un tipo de Vinuesa, uno de los desdichados calumniadores de Rosario, para el cual los dos rivales han buscado como prestado una frase ligera lanzada contra la inocente joven por el rival de Vinuesa.

Rosario, que llega á conocer lo que sucede y sabe las dudas de Vinuesa, que le ofenden más que cuantas intamias puedan decirse de ella, pretende obligarle á renunciar á su amor por Vinuesa recobra la fe y tornase más enamorado que nunca á Rosario.

La verdad y la virtud, ayudadas por el amor, triunfan al fin y Rosario y Vinuesa se casarán, muy á gusto de la familia de éste, que con su noble actitud y la pureza de su nombre acalla y tendrá á raya á los calumniadores.

Tal es el asunto de la comedia estrenada anoche con buen éxito.

Los Sres. Flores García y Briones lo han desarrollado haciendo dominar la nota cómica y procurando darle toques de ternura y de pasión.

El público ha escuchado con gran complacencia ruidos muchos chistes, aplaudido al final de cada uno de los actos, obligando á presentarse en escena á los actores, y al final pidió el nombre de los autores, que recibieron los honores del proseno cinco ó seis veces.

La interpretación fué tan excelente en detalle y en conjunto como es ya proverbial en los artistas del teatro de la Comedia. Se distinguieron muy especialmente Carmen Cobeña y Thullier, Cuevas, Donats Jiménez, Josefa Alvarez, Manse y la señorita Blanco.

La Sra. Suárez (C.) lució dos toilettes del más exquisito gusto y riqueza.

R. Blasco.

ENTRE YANKEES Y TAGALOS

FOR TELÉGRAFO

Washington 13.

Un telegrama del general Otis, recibido durante la pasada noche, dice que ayer reinó tranquilidad. Añade que el sábado operaron los americanos un reconocimiento, siendo atacados por el enemigo. Los americanos tuvieron dos muertos.

Los tagalos se concentran á 12 millas al Norte de Manila.—Fabra.

La opinión en Alemania.

Paris 13. La Gaceta de Voss deduce del hecho de haber solicitado Aguinaldo una entrevista con el general Otis, su deseo de llegar á un acuerdo con los americanos, siempre que se respete la independencia de Filipinas.

«De todas suertes, añade, Aguinaldo es un hombre cuyas ideas liberales, temeridad y valor, marchan de acuerdo con su ambición, y los tagalos son un pueblo valiente y belicoso que no se dará por vencido ante un fracaso.—Fabra.

Argus.

Otra combata.

Londres 13, 8'15 m.

Un telegrama de Manila al Daily Telegraph anuncia que los americanos encontraron á los insurrectos cerca del rampamento que habían establecido.

El almirante Dewey, con el fuego de sus cañoneros, causó numerosas bajas á los rebeldes.

Harry.

FOR TELÉGRAFO

La liquidación de la guerra.

Washington 13.

El dictamen de la comisión informadora sobre las diferentes cuestiones relacionadas con la guerra

TEATRO REAL

Esta noche se verificará la décima representación de La Walkyria.

ECOS DEL VATICANO

La nobleza romana.—Discurso del príncipe de Colonna.—Contestación de Su Santidad.—El concilio plenario de la América latina.—El arzobispo de Buenos Aires.—Promulgación de dos decretos.—Señales futuras.—Colegio anglicano.

ECOS DEL MUNDO

Excavaciones en Babilonia.

El sultán acaba de conceder a una misión alemana la necesaria autorización para hacer exploraciones en las ruinas de Babilonia. Dicha misión, enviada por el gobierno de Berlín y organizada por el profesor Sachan, estará dirigida por el doctor Robert Holdaway.

ECOS DEL DIA

El corresponsal del Daily Chronicle en Roma dice que sabe por conducto autorizado que D. Carlos ha enviado una orden a sus emisarios en España para que cese la agitación a su favor.

Otro colega extranjero asegura que el Pretendiente está muy disgustado por el modo con que sus partidarios defienden su causa, y ha dicho que el alzamiento se debió efectuar hace tiempo, y que hoy ya es demasiado tarde.

La noticia publicada por un periódico de Londres, de que D. Carlos había llegado a Roma para pedir una audiencia al Papa, no es exacta.

En vista de la mar gruesa que encontró en el Estrecho, ha seguido su viaje a Orán la corbeta Nautibus.

En Manila se han presentado los siguientes individuos de la armada, que estaban prisioneros: Segundo condestable D. José María Escorial.

Un telegrama de Játiva dice lo siguiente: «El Carnaval ha principiado en esta ciudad con una postulación para los repatriados que se encuentran en este sanatorio del Hospital.»

Los secretarios del Congreso y del Senado han recibido ya los suplicatorios para procesar, respectivamente, al capitán de navío D. Emilio Díaz Moreu, diputado a Cortes, y al contralmirante D. Pascual Carver, senador electo.

Por acuerdo de la sala de justicia del Consejo Supremo, fueron entregados los antecedentes y los suplicatorios al señor ministro de Marina para que los remitiera a los respectivos Cuerpos Colegiados, y así lo ha hecho el general Auñón.

Hasta ahora los procedimientos se dirigen contra los dos generales y los comandantes de los buques de la escuadra destruida en Santiago de Cuba y contra los generales Montojo y Sotoca y algunos comandantes de la escuadra de Filipinas.

El señor ministro de la Gobernación llevará hoy a la firma de S. M. la reina un decreto convocando a elección parcial de un senador por la provincia de Granada para el día 12 de marzo.

Se está terminando la formación del presupuesto de gastos del ministerio de la Gobernación. En él no hay más aumentos que los de Correos y Telégrafos, debidos también al desarrollo de estos servicios.

El agregado naval de la embajada de Alemania en esta corte ha sido agraciado con la cruz de segunda clase del Mérito naval.

La real Academia de Bellas Artes de San Fernando eligió anoche individuo de número de la misma, en el vacante del señor Madrazo, a nuestro amigo D. José Ramón Mélida, arqueólogo distinguido, a quien felicitamos por la merecida deferencia de la corporación.

El Correo Español publicó anoche un ukase de su amo y señor D. Carlos, que dice textualmente en uno de sus párrafos: «Prohibo a nuestros señadores y diputados a Cortes sentarse en el Parlamento que va a sancionar una vergüenza sin precedente en los anales de nuestra historia.»

Ahora se ve claramente, se decía anoche, que los señadores y diputados de opiniones carlistas no son representantes del país.

El último párrafo del bando carlista dice así: «Dejémoslos que consuman solos su obra nefanda y destructora, y pongamos nosotros en manos de Dios los destinos de España, nuestra madre, amenazada de nuevos e irreparables desastres, aprestándonos a llevar a cabo, con Su Divino auxilio, todo cuanto la conciencia y el verdadero patriotismo exijan de nosotros.»

O, lo que es lo mismo, paz y tranquilidad para restañar las heridas de la patria.

Dicen de Berlín que Alemania ha abandonado, al menos por ahora, la idea de adquirir, mediante compra, las islas Carolinas.

Anoche se ha reproducido la cuestión sobre la forma de presentar al parlamento la cesión de las Filipinas.

Además que los periodistas que oyeron al Sr. Sagasta la opinión de que el gobierno estaba autorizado para la cesión y ahora no tiene más que dar cuenta sencillamente a las Cortes de la ratificación del tratado, no interpretaron bien las palabras del presidente del Consejo.

Siponeses que volverá a tratarse este asunto en Consejo de ministros, y hay quien cree que triunfará el criterio del señor Groizard, favorable a la presentación de un proyecto de ley pidiendo autorización a las Cortes para la cesión de Filipinas, aun después de ratificado el tratado correspondiente.

También hay quien cree que esta cuestión pudiera ofrecer algunas dificultades si no se la levanta en adelante por el cauce natural y propio en que hasta ahora la ha llevado con grandísimo acierto el presidente del Consejo.

El Sr. Sagasta ha conferenciado con el ex ministro de Marina Sr. Bermejo.

El viernes ó sábado se dará una serenata al Sr. Castelar.

Un telegrama de Játiva dice lo siguiente: «El Carnaval ha principiado en esta ciudad con una postulación para los repatriados que se encuentran en este sanatorio del Hospital.»

Recordar las calles la banda de la música Vieja de esta localidad, y en una jardinería iban el contador D. Mariano Ferrer, seis de los repatriados que se hallaban en mejor estado de salud y cuatro particulares con bandejas, recogiendo el dinero que los vecinos se apresuraban a depositar en ellas.»

En Madrid se ha comentado mucho que se haya hecho pública exhibición de repatriados enfermos para implorar la caridad, y se supone que el gobernador de la provincia y la autoridad militar habrán ya prohibido espectáculos no compatibles con el decoro.

Ayer prestó declaración, en la sumaria que se instruye con motivo de la remisión de Manila, el auditor general de aquel archipiélago Sr. Peña.

La declaración de este funcionario militar es tan extensa, que hubo de quedar pendiente y ha continuado hoy.

Se confirma que dicho ex auditor general presentará su candidatura por uno de los distritos vacantes, para tratar la cuestión filipina en el Parlamento.

En vista de la dimisión del general Bargañón del cargo de consejero de Guerra y Marina, el gobierno ha acordado publicar un decreto dejando sin efecto su nombramiento.

Le sustituirá en dicho cargo un general que actualmente no tiene mando.

Dícese que los ministros del Tribunal de Cuentas que resultan excedentes, son los Sres. Botella y Catalina.

Un periódico calcula en 150.000 almas las que ayer tarde acudieron al Retiro y sus inmediaciones, atraídas por la batalla de flores.

En efecto, según estadística formada por un curioso, fueron 150.283.

En el ministerio de la Guerra se ha recibido un telegrama del capitán general del sexto cuerpo de ejército, manifestando que ha sido levantado el estado de guerra en las provincias Vascongadas, única región en la que quedaba por restablecer la normalidad.

En el primer Consejo de ministros que se celebró, someterá el general Corra a la aprobación de sus compañeros los decretos disponiendo la autorización de vacantes en la escala de jefes y oficiales y en el Estado Mayor general, puesto que la ley constitutiva autoriza a hacerlo en esta forma en todo el ejército cuando haya excedentes.

El ministro de la Guerra tenía ya acordado, como dijimos, el tanto por 100 que debía amortizarse en cada escala; pero quizá haya alguna alteración en lo pensado, atendiendo a justas indicaciones de compañeros de armas.

Este señor se negó a dar posesión al señor D. Juan Luis Cossa, nombrado para reemplazarle, por lo cual ha tenido que constituirse en Castilla el tribunal eclesiástico, compuesto por el provisor D. Jerónimo Alvarez Troya, el fiscal D. Bartolomé Romero Gago, el notario mayor D. Luis Montoto y el alguacil mayor D. Angel Saavedra, para destituir por completo al citado D. Ignacio Gómez del Toro.

En la última semana, según El Siglo Médico, han continuado predominando las enfermedades catarrales, localizadas principalmente en los bronquios, pulmones y laringe, y ofreciendo en su mayoría el carácter gripal benigno.

Hanse reanudado los padecimientos crónicos, que aportan el principal contingente a la mortalidad.

De enfermedades de los centros nerviosos se han presentado también algunos casos.

En los niños no se observa dolencia alguna que les sea propia, fuera de pocos casos de difteria y de viruela benigna.

La mortalidad no ha aumentado con relación a igual época de otros años.

En Río Janeiro ha fallecido la distinguida cantante española Carmelina Poch, que después de lograr grandes triunfos en los teatros de ópera de España y el extranjero, se estableció en la capital brasileña, donde ha estado conagrada a la enseñanza del canto durante veinticuatro años.

En la plaza de toros de Córdoba se ha verificado con animación extraordinaria la fiesta organizada por la Cruz Roja para allegar recursos con que atender al socorro de los repatriados.

La fiesta fué presidida por las señoras de Hornachuelos y de Izardi, Carrera y Jiménez.

La Gaceta de hoy no contiene disposición alguna de interés general.

PERIFOLLOS

Tengo entendido que el tul es la folie du moment; se le mezcla en muchos moños, en muchos adornos y sombreros; es una feliz combinación que aligera y estufa un poco la pasadad del terciopelo. El tul rosa, azul, rojo ó blanco, reina también en muchos tocados de baile ó de teatro.

En Niza llama la atención una moda encantadora, que tiene verdadera poesía; se trata de formar un sombrero con flores naturales; éstas componen una toque, un toque ó sombrero realzando.

Este adorno, tan sumamente bello, no tendrá más que un inconveniente, hijo de la propia hermosura del adorno: para resistir el fuerte perfume de tantas y tan olorosas flores reunidas, hará falta tener una cabeza muy privilegiada, que no sepa lo que es jaqueca!

Haciendo juego con el sombrero llevan también las elegantes, en Niza, el manguito completamente cubierto de flores; las violetas se llevan la palma; éstas adornan también los corpiños, los trajes de baile, los abanicos y las sombrillas. Si, las sombrillas, que deben ser sencillitas; puede haber más lindo y mejor adorno que las flores? Sepan ustedes que la mayor parte de las sombrillas «de última» son con lazos Luis XVI.

Los corpiños más en boga para soirées suelen hacerse de bonita y fuerte seda blanca ó crema, faille, raso llamado de Indias, gro de Tours, moaré, etc. Crean ustedes que esos corpiños sirven para toilette de día también, y pueden llevarse con sencillez falda de paño.

Un atavío así da cierto aire de esmero y elegancia que... «recomienda mucho». Dicho se está que el traje ha de ser muy nuevo, porque la falta de frescura es casi un pecado. «Qué bien hace» eso de ir de visita con un corpiño así, tan claro, que ni siquiera se advierte dentro del abrigo de piel, y al desbrochar ó dejar éste, descubrir tan claro, tan simpático cuerpo, con reminiscencias de blusa. ¿Quién no sabe que toda tela blanca se limpia a la perfección? Luego no es tan difícil de llevar como parece; siempre es más fácil, más económico, acudir al quitamanchas, que lo deje como nuevo, que a la tienda en busca de lo nuevo. Por cierto que entre los tejidos blancos que mejor se limpian está el raso de Indias, bastante cercano del raso Liberty.

Otro día seguiré.

5.

EL BAILE DE ANOCHE

Brillantisimo sobre toda ponderación ha sido el baile organizado por el Circolo de Bellas Artes, y que aún sigue en todo su apogeo al escribir estas líneas.

Los elegantes capuchones y caprichosos disfraces de algunas máscaras, de las que acudieron a primera hora especialmente, delataban, antes que encubrirán, a elevadas y hermosas damas de la mejor sociedad madrileña, y en el elemento masculino, que no tenía para qué disfrazarse, figuraban los nombres más conocidos en el mundo de las artes y de las letras, políticos, títulos del

reino y hombres de negocios: en una palabra, los hombres del presente y los del porvenir.

El alisabate de los artistas regales ha contribuido en duda al éxito de la fiesta, y algunos de los afortunados en la rifa podrán en adelante de haber hecho un buen negocio, además de pasar una noche llena de encanto.

A pesar de la animación, que no ha faltado un solo instante en el teatro Real, no sabemos que haya ocurrido disgusto alguno entre la enorme concurrencia.

En resumen, una fiesta agradableísima y un resultado sin duda alguna altamente beneficioso para el Circolo de Bellas Artes y los cultos y educadores fines que persigue.

ción francesa agrandando sus beneficios y ex-cusando sus errores.

Pero aquella revolución, á creerle á él, no estaba terminada todavía; aún faltaba mucho que hacer.

Y hermosas y sonoras palabras salían de los labios del republicano de 1848: «Derecho al trabajo, solidaridad humana, fraternidad universal.»

—Mira, pequeño—le decía á menudo durante las largas noches de invierno, mientras el niño fijaba en él sus ojos inteligentes y soñadores—mira, se va acercando la hora en que sobre la tierra regenerada sean comunes todos los bienes y no haya ni pobres ni ricos.

«Oh, qué hermoso día, hijo mío! Tú sí lo verás quizás.»

Sí, pero es preciso que el campesino, que el obrero sean dignos de presenciar este renacimiento, que su alma esté bien preparada, su corazón abierto; su inteligencia cultivada por el trabajo y la instrucción.

Era un dulce visionario, el pobre doctor Lambert.

Sin embargo, á pesar de sus principios había permanecido bastante burgués en sus costumbres.

Seguramente se hubiera quedado estupefacto si al concluir sus humanitarias lecciones el hijo de la labradora le hubiera confesado que amaba á Ivona y deseaba casarse con ella.

Y el discípulo, á pesar de estar tan bien penetrado de las máximas socialistas, no desdeñaba el humilde oficio de criado para todo.

Conducía el carruaje, cultivaba el jardín y hasta ayudaba en las faenas de la cocina.

A los veinte años le tocó entrar en quinta. Tuvo muy poca suerte.

Le destinaron á servir en infantería de marina.

Marchó para el Senegal, donde tuvo ocasión de conocer todas las tribulaciones, todos los horrores de una campaña contra los tiznados habitantes de las regiones ecuatoriales; las largas y mortíferas etapas á través de las selvas y bajo el implacable sol de Africa; las terribres emboscadas y sorpresas cuando el enemigo, cayendo como una avalancha sobre el vivac, asesina y mutila; los combates sin cuartel, con las columnas de asalto rodadas de llamas que avanzan hasta los parapetos matando y destruyendo; todo había tenido ocasión de conocerlo.

Muy valiente, Alain conquistó muy pronto los galones de cabo y después los de sargento. También había conocido las fiebres y la di-

sentaría. Un día hubo necesidad de enviarle á las ambulancias de Bakel.

Le creyeron perdido sin remedio. Pero un médico de la marina, el doctor Brissac, le había salvado la vida á fuerza de cuidados.

Desde entonces dos cultos llenaban el corazón del joven; el de su familia adoptiva y el de su salvador.

Habiendo vuelto á Francia con su regimiento en el mes de agosto de 1870, el sargento Meriadek formaba parte de la division Bassigne, brigada Reboul, en la sangrienta jornada de Bazailles.

Su regimiento había sido aniquilado casi por completo.

Y como había dicho el marqués de Rochebriant, solo él y dos compañeros habían logrado salvarse de toda su sección.

Por un momento esperó á que le otorgaran la charretera; pero eran muy numerosos los héroes en aquella admirable infantería de marina, y no la había conseguido.

Entonces, aunque difícilmente, se resignó. Pero, ¿por qué, después de haber cumplido el tiempo de su servicio militar, cuando hubiera podido fácilmente obtener un empleo del gobierno, había preferido volver á su pueblo?

La razón de esto es muy sencilla. Amaba á Ivona Lambert.

Apenas eran las ocho de la mañana, cuando el tren que llegaba de Quimper y Auray penetró en la estación de Orleans en París.

Alain Meriadek saltó con presteza de su coche de tercera clase al andén.

A pocos pasos de él, dos mozos ayudaban al marqués de Rochebriant á descender penosamente de su cupé.

A pesar de que la primavera dejaba sentir ya sus calores, el anciano señor estaba tiritando.

No obstante la amplia y espesa manta en que se había envuelto, había sentido bastante la frescura de la noche.

Apenas si había podido dormir algunos instantes.

Sus ojos hinchados, sus facciones macilentas, atestiguaban bien claramente que no estaba ya en edad de dormir en cualquier parte, lo mismo al aire libre que alrededor de una hoguera en un campamento.

En cuanto á Alain Meriadek, estaban frescos y descansados como si hubiera dormido en su cama en vez de estar apretujado sobre las ta-

blas de un departamento de tercera repleto de viajeros.

No había abandonado su traje de breton. Con la maleta en la mano se acercó al general, que arrastrando los pies se dirigía á la salida.

—Señor—dijo Alain,—¿tiene usted que comunicarme algunas instrucciones?

El marqués de Rochebriant le dirigió una mirada de desagrado.

—Pero ¿vive Dios! señor Meriadek—contestó,—me extraña mucho que haya venido usted á acompañarme á París con el traje del pueblo. En todas partes vamos á dar un espectáculo, y lo lamento profundamente.

—Pues yo, señor Rochebriant, no tengo envidia á los que se atreven á darme á conocer que les divierte mucho mi traje. Cada uno se viste según su condición. Campesino soy, y campesino quiero seguir siendo.

—Da usted muestra de muy buenos sentimientos—dijo el marqués, con una sonrisa burlona.

Evidentemente, las manifestaciones excesivamente democráticas de su compañero empezaban á molestarle.

—Repito mi pregunta—prosiguió Meriadek,—¿tiene usted que comunicarme algunas instrucciones?

—Por de pronto vamos al hotel; allí le ofrezco á usted una habitación... —Es inútil; yo me acomodaré por mí mismo en una posada de este barrio, donde paran muchos de mis paisanos.

—Como usted quiera. Yo voy á alojarme al hotel Continental. Allí descansaré algunas horas, y le espero á usted al mediodía. Hasta la vista.

El general dió las órdenes para que condujeran sus equipajes al hotel. Después hizo buscar un coche, subió en él y partió.

Al quedarse solo, Alain reflexionó un momento.

El doctor Brissac—se dijo—vive en el barrio del Jardín de Plantas.

Probablemente tendrá pocas ocasiones para estar mucho tiempo con este excelente señor. Empecemos por hacerle hoy una visita, aunque sea corta.

Salió de la estación y empezó á subir hacia el barrio de San Bernardo.

A su paso, los desocupados se volvían para contemplarle.

Algunos se echaban á reír.

El sombrero, redondo, el traje adornado de

terciopelo del país de Nantes, producía su efecto.

Al llegar á la esquina de la calle Buffon, el breton vació.

Poco conocedor de París, temía extraviarse. Pero al fin se lanzó valientemente por la calle, y no se detuvo hasta llegar á la Piedad.

Allí se paró, pues no reconocía el sitio. Dió aun algunos pasos, á través de la calle Geoffroy Saint-Hilaire y se detuvo delante de una taberna.

En la acera había parado un hombre, con la cara levantada, esperando, ó mejor dicho, buscando algo.

Era un hombrecillo disforme, una especie de odioso gnomo, con las piernas torcidas y protuberante joroba.

—¿Me hace usted el favor de decir dónde está la calle Lacedede?—preguntó Alain.

El otro le examinó de arriba abajo. Después, dijo lanzando una exclamación de sorpresa:

—¡Calla, el compañero del Delín de Oro! ¡Buenos días, señor Meriadek! ¿Cómo usted por aquí?

Era, en efecto, el Bello Narciso, Adolfo Tournel, el carino de hombre de mamá Bartel.

El tunante estaba desde muy temprano en ese barrio, donde sin duda tenía alguna buena cosa que hacer.

Alain le reconoció y en seguida quiso marcharse.

Pero el otro le agarró de la chaqueta y no le dejaba marchar.

Quizá le tentaba los bolsillos para ver si estaban bien repletos.

Además, aquel ser odioso llevaba todavía en el corazón los golpes que Meriadek le dió en otra ocasión en la cara.

—A propósito—dijo con una sonrisa maligna,—deme usted noticias de la señorita Ivona Lambert.

Sin contestar, Alain apretó el pasó.

El otro, trotando á su lado, le seguía.

—Se ha repuesto ya de lo que pasó cuando nació su hija?—gritó el implacable jorobado.

—¡Siguen bien la madre y la niña?

Entonces se detuvo Meriadek.

Un horrible sufrimiento le destrozaba el pecho.

—¡Ah, le comprendía demasiado!

Asustado ahora la causa de aquella huida precipitada, las razones de aquel obstinado silencio.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Fréntameos al 5 por 100 en metálico

El Banco Hipotecario hace actualmente y hasta nuevo aviso, sus préstamos al 5 por 100 de interés en efectivo.

Estos préstamos se hacen de 5 á 50 años con prima de hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas dando hasta el 50 por 100 de su valor, exceptuando olivares, viñas y arbolados sobre los que solo presta la tercera parte.

Terminadas las cincuenta anualidades, ó las que se hayan pactado, queda la finca libre para el propietario, sin necesidad de ningún gasto, ni tener entonces que reembolsar parte alguna del capital.

Espectáculos para el día 14

TEATRO REAL.—S.—T. 2.ª.—La Walkyria.

ESPAÑOL.—No se ha recibido el anuncio. COMEDIA.—4 1/2.—El bajo y el principal.

8 1/2.—Rosario.—Tocino del cielo. PRINCESA.—8 1/2.—Por él y por mí.—Las mancebadas. PARISE.—4 1/2.—Curro Vargas.

9.—F. 196 de ab.—Serie 6.ª.—T. imp.—Curro Vargas. LARA.—4 1/2.—La verdadera tía Javiera (dos actos).—Mimo (dos actos).

8 1/2.—El bigote rubio.—La soberana.—Quisquilas.—(Segundo acto de la misma). ZARZUELA.—4 1/2.—(Gran festiva, 4 niños).—La viejecita.—La buena soubra.

8 1/2.—Gigantes y cabezudos.—El que era de la Pepa.—Gigantes y cabezudos. APOLO.—4 1/2.—La revueltas.—Pep Gallardo.—La fiesta de San Antón.

8 1/2.—Churro Bragas.—La fiesta de San Antón.—Amor engendra desdichas ó el Guapo y el Pese y verduleras honradas.—Churro Bragas.

ROMEA.—4 1/2.—La india.—Caretas y capuchones.—El pillo de playa.—¡A mí los reventadores.

8 3/4.—¡A mí, los reventadores!—Estiua.—Lorato-Frígoli.—Los conserros. CASINO MUSIC-HALL.—De tres de la tarde á seis de la madrugada gran baile de máscaras con varios concursos.

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—De tres de la tarde á la madrugada gran baile monstruo de máscaras; cuadrilles parisienses.

BARBIERI.—De tres de la tarde á seis de la madrugada gran baile monstruo de máscaras.

DIORAMA (sucesoral de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Puerta del Sol, 1 y carrera de San Jerónimo, 1).—Todos los días, de ocho mañana á diez noche, El Carnaval de París.

82 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

82 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

HIJA POR HIJA

83

82 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

HIJA POR HIJA

83

82 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

HIJA POR HIJA

83

82 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

HIJA POR HIJA

83

82 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

HIJA POR HIJA

BOLETIN religioso del día 14 Santos del día 14 de febrero. — San Valentín, presbítero y mártir, el beato Juan Bautista de la Concepción y Santos Práxedes, Apolonio y Moisés, mártires.

Comedor de la Caridad En el Asilo de Huérfanos del Sagrado Corazón de Jesús, capellán de Claudio Coello, se han socorrido hoy a 2787 personas.

Deuda pública Pago y entrega de valores. Día 16. Pago de intereses de acciones de Obras públicas y de carreteras de 34 millones del semestre corriente y anteriores, y de 85 y 20 millones de los venimientos de agosto y octubre últimos, facturas presentadas y corrientes.

DINERO HOJALDRES 15 y 20.000 ptas. Pruebas los exquisitos de la Flor y Nata. Celerosos. Escribir, Carreteras, 10.466. CARBON DE PARIS en sustitución del vegetal, un quintal, 45 kilos, 3,50 ptas. 50 POR 100 DE ECONOMIA. Jardines, 32 y 34. — Teléfono 620.

MORRHUOL CHAPOTEAUT Representa los Principios activos del Aceite de Hígado de Bacalao despojado de su materia grasa e indigesta. Ofrece a las madres de familia el medio de hacer tomar a sus hijos ese medicamento sin repugnancia. El MORRHUOL se administra en forma de pequeñas cápsulas redondas que equivalen a Cinco gramos de Aceite cada una.

JEBA LAS ENFERMEDADES RECIENTES Y ANTIGUAS DEL ESTÓMAGO E INTESTINOS Se curan con las pastillas del doctor JEBA. Los vómitos, acedias, etc. Caja 5 pesetas. Venta en todas las farmacias. Su seguro éxito nos hace ofrecer nuestras gratis a quien las pide por correo, incluyendo un sello de 5 cént. para su envío a los depositarios en Madrid, Alcobilla, San Marcos, 6. a M. García, Gacelinas, 1.

Cultos para el día 14 Seguna el jubileo de Cuarenta Horas en el Caballero de Gracia; a las diez misa cantada, y por la tarde, a las cuatro y media, completas y procesión de rosario.

Deuda pública Día 17. Pago de intereses de todas clases de Deuda del semestre de 1.º de julio de 1882 y anteriores (excepto Obras públicas, carreteras e inscripciones); atrasos de 1.º de julio de 1874 y anteriores, y reembolso de títulos del 2.º por 100, amortizados en todos los sorteos; facturas presentadas y corrientes.

PLANOS Plazos sin entrada 6 - Fuencaeral - 6 SALDO Sucesal, Alcalá, 37 (frente a la Presidencia) CONSULTA DE Males Especiales de 10 a 4, gratis a los pobres y por carta los de provincias. GABINETE MEDICO-AMERICANO Alcalá, 23, 1.º (lado Calatrava) VENERO, IMPONENTE, ORINA. CURA EN 2 DIAS

EL PRESBITERO SR. D. JERÓNIMO AMAT Y JIMÉNEZ capellán honorario de S. M. y capellán del hospital de Jesús Nazareno, condecorado con la cruz de Beneficencia pública y vocal de la junta de la V. O. T. FALLECIÓ EL DÍA 8 DE FEBRERO DE 1899 después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica R. I. P.

50 PÍLDORAS SALUDABLES DE MUÑOZ Son reguladoras de las funciones digestivas, laxantes y purgantes. Contra cólicos, bilis, mareos, cálculos hepáticos y extrínsecos. Cuantos las usan las repiten y recomiendan por sus resultados positivos. V. Muñoz, Trafalgar, 25, botica, y en las de la calle del Sacramento, 3; León, 13; Infantes, 26; San Bernardo, 41; Desengaño, 10; Hortaleza, 86, y Puebla, 11. — Van por correo al mismo precio.

VENTA SIN SUJECCIÓN A TIPO de las FINCAS SIGUIENTES: 1.º Un palacio con varios pabellones y dependencias y su jardín de 2 hectáreas, 17 áreas y 24 centiáreas, en Aranjuez, paseo de la Estación, con vuela a la carretera de Toledo y a la calle de Camellos. 2.º La finca «Huerta Grande del Estanque», también en Aranjuez, de 10 hectáreas, 32 áreas y 91 centiáreas.

En la Catedral, Horas canónicas, y durante estas estará S. D. M. manifestado. En las parroquias y otros templos, manifestado de diez a doce y media.

DOLORES DE MUELAS Desaparecen instantáneamente con las gotas estomatológicas de Sánchez Ocaña. No quita el pedículo la dentadura; frías, una peseta en su farmacia, Alcala, 25 frente a Relatores.

LA PROVEEDORA Préstamo a comerciantes e industriales. Mucho interés, fácil pago. 19. DESENGAÑO, 19, 1.º ANA DE CRÍA PARA CASA de los padres. Razon, postigo de San Martín, núm. 3, tienda de vinos.

El Sr. Administrador de dicho establecimiento, sus hermanos, hermana, hermanas políticas, sobrinos y testamentarios, Suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor y asistir al funeral que en sufragio de su alma se ha de celebrar el día 14 del corriente, a las diez y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Marcos (calle de San Leonardo), en lo que recibirán especial favor.

DINERO POR ALHAJAS CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 32 CASA FUNDADA EN 1863 Al 2 por 100 pasando de 5.000 pesetas Esta caja de préstamos, por sobre el capital y tener buenos tasadores, es la que más dá y menos interés lleva: vende los lotes en pública subasta, ante notario (vencido el año) y devuelve los restos. DESEMPEÑA LOS LOTES DEL MONTE DE PIEDAD

REGALO DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Habiendo hecho la empresa de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA un trato especial con la conocida y acreditada fábrica de relojes de D. Carlos Coppel, Fuencaeral 25, pueden nuestros lectores, con la presentación de este anuncio obtener en nuestra Sucursal de la Puerta del Sol, núm. 1, previo el pago de 25 pesetas, un bonito y elegante reloj, de marcha exacta, en caja de acero oxidado (negro) para ser franco y embalaje; los pedidos y pagos se pueden dirigir a la Administración de este periódico, Factor, 7. La casa COPPEL garantiza la buena marcha de sus relojes.

En San Martín continúa la novena a la Virgen de Lloré, orador Sr. Anaya. En el Cristo de San Ginés al anochecer siguen los ejercicios de Cuarenta Horas, orador Sr. Quesada.

DESENGAÑO, 19, 1.º ANA DE CRÍA PARA CASA de los padres. Razon, postigo de San Martín, núm. 3, tienda de vinos. ENCAJERAS BELGAS, COMPO- nen a nuevo velos de blanda y nuevas antiguas y precios moderados. Profesores varios idiomas, pino, labores dan lecciones y acompañan a paseo. Alcalá 6.

MR. GAYTTE Victoria, 7, 2.º Sigue enseñando con especialidad el francés hablado. Almoneda DEL MOBILIARIO de un hotel. Hay comedor, despacho, sala, gabinete, espejos, alhambra, vajilla, cristales, colchones, camas, sillas, bonetes, arañas, alcohol Luis XV, piano. Gran juego alca de palo rosa plinado con armario de tres lunas. Villanar, 6, 1.º dcha.

ALBERTO MAURER, sucesor de GANTER, ha trasladado su RELOJERIA y agencia general de la Comp. WALTHAM del núm. 12 de la calle de Sevilla al núm. 2 de la misma calle, esquina a la Carrera de San Jerónimo.

LA MODA EUROPEA EDICIÓN ESPECIAL PARA ESPAÑA DIRECTORA, D.ª JOSEFA PUJOL DE COLLADO REDACCIÓN, DUQUE DE RIVAS, 3 ADMINISTRACIÓN, FACTOR, 7 Esta GRAN REVISTA DE MODAS se publica quincenalmente y consta de ocho páginas de abundante y escogida lectura, con muchos grabados en negro de labores, modelos, etc. Seguirá con tal cuidado todas las variaciones de la moda y atenderá con tanto esmero todo cuanto se relacione con lo útil, que la presencia de esta revista es de absoluta necesidad en todos los hogares. A cada número acompaña ya un figurín primorosamente estampado en colores, ya un patrón de prenda grande. Un número, 25 céntimos

REGALO DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Habiendo hecho la empresa de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA un trato especial con la conocida y acreditada fábrica de relojes de D. Carlos Coppel, Fuencaeral 25, pueden nuestros lectores, con la presentación de este anuncio obtener en nuestra Sucursal de la Puerta del Sol, núm. 1, previo el pago de 25 pesetas, un bonito y elegante reloj, de marcha exacta, en caja de acero oxidado (negro) para ser franco y embalaje; los pedidos y pagos se pueden dirigir a la Administración de este periódico, Factor, 7. La casa COPPEL garantiza la buena marcha de sus relojes.

En el Espiritu Santo un padre agustino. En las Monjas Catalinas y Dominicas un padre dominico. En las Trinitarias el padre García de la Iglesia. En los Servitas el señor Cacho.

GOBIERNO MILITAR. Servicio de la plaza para el día 14 de febrero. Parada: Rey y León. Jefe de parada: Señor coronel del 10 Montado, don José Zubia. Imaginaria: Señor coronel de la segunda media brigada, D. Francisco Villalón. Guardia del Real Palacio: León, segunda sección del 5.º Montado y 22 caballos de Montesa. Jefe de día: Señor comandante de Lusitania, excelentísimo Sr. D. Miguel Martínez de Campos. Imaginaria: Señor comandante de León, D. Eduardo de Montesa. Visita de Hospital: Montesa, segundo capitán. Reconocimiento de provisiones: María Cristina, segundo capitán. Vigilancia para la primera y segunda zona a las órdenes del señor jefe de día: Primero y segundo capitán de Ciudad Rodrigo.

REMOLETO ANCORA Niquel y negro 7,50 Ptas. 25 - Fuencaeral - 25 CARLOS COPPEL

REGALO A LOS LECTORES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Mediante un contrato especial con la empresa de LA CORRESPONDENCIA, todo el que entregue este cupón prima en el Salón de LA CORRESPONDENCIA, Puerta del Sol, 1, recibirá por 6 reales un ejemplar del Noticiero Guía de Madrid para 1899, con elegante cubierta estampada en oro y rojo, y un plano en once colores, que mide 80 por 52 centímetros, con el nomenclator de las calles que se encuentra en el punto que de dos hilos, se desasa. El Noticiero Guía publica el Almanaque, descripciones ilustradas con magníficos grabados, noticias útiles, señas del personal oficial y permisos gratis para visitar los Museos. Los suscritores de provincias deberán aumentar 35 céntimos si quieren recibirlo certificado. El precio del Noticiero Guía, sin cupón, es DOS pesetas.

Los pedidos a nuestra Administración (FACTOR, 7), a nuestra Sucursal (PUERTA DEL SOL, 1) y a los repartidores. SE VENDEN Caballos de 5 y 6 años, extranjeros, de las mejores razas, desde 3.500 a 6.500 PESETAS TRONCO. Vacas de leche de 4 a 5 años, recién llegadas de Holandía, a precios arreglados. Informará señor Masariego, en Valladolid. LA CAMPANA Pastelería. Corredora, 15, junto a Lora. Especialidad en dulces de Carnaval; exquisitos caramelos. PIANO, BUENA OCAJÓN, 2.500 reales. Alcalá, 45, principal.

TERCER ANIVERSARIO LA EXCMA. SEÑORA DOÑA TRINIDAD DE VARGAS Y DÍEZ DE BULNES VIUDA DE FONTAGUD GARGOLLO falleció el día 15 de febrero de 1896. R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 14 del corriente en las parroquias de San Miguel y San Martín, y el día 15 en las Descalzas Reales, serán aplicadas en sufragio de su alma. Sus hermanas, hermano, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.

Asilos municipales. En la noche del 12 han sido socorridos con cena y albergue 49 mujeres y 103 hombres en el Asilo del Norte, y 83 mujeres y 287 hombres en el del Sur. Total de personas socorridas, 522.

OFICINAS 6 y 8, Alcalá, 6 y 8. TELÉFONO 517

ANUNCIOS DE ESPAÑA Esta Sociedad admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero. Ofrece a los anunciantes e industriales condiciones de precio excepcionales. Envía tarjetas a las personas que las piden. Se admiten esquelas de defunción y aniversarios.

AGUA DE COLONIA ROSA Proporciona al agua un perfume finísimo. Fortifica la vista. Alivia el dolor de cabeza. Botella de litro 5 pesetas. Frascos con cuenta-gotas 4, 1, 2 y 3 ptas. Sin envase, 4,50 litro. Práguila de muestra, 10 cts. A consecuencia de la ley de los cambios, se han reducido los antiguos precios reducidos en todos los productos extranjeros. Perfumería de Echeandía 2, ARENAL, 2

BYROLIN del Dr. Graf Esta crema o unguento antiséptico no tiene igual para la cura de la piel, superando a vaselinas, cold-cream y otras cremas. En ninguna casa particular, clínica o hospital han montado deberia faltar. Reconocido como el mejor y adoptado oficialmente en varios ejercicios y marines, entre ellos los de Alemania, y en las clínicas de los célebres doctores Bergmann y Esmarch. Cura erupciones, heridas, quemaduras, grietas de pecho y labios, rozaduras y erosiones. En farmacias y perfumerías. — Por mayor, Melchor García. EL SEÑOR Don Carlos Rodríguez de León y Santelices Empleado principal de los ferrocarriles del Norte, ha fallecido el día 12 de febrero de 1899. R. I. P. Su hermana D.ª Concepción, primos, sobrinos y demás parientes, suplican a sus amigos lo encomienden a Dios y asistan a la conducción del cadáver el martes 14, a las diez y media de su mañana, desde la casa mortuoria, Requena, 5 y 7, al cementerio de la sacramental de Santa María. El duelo se despide en el cementerio. No se reparten esquelas. Se suplica el coche.

AGUA DE COLONIA ROSA Proporciona al agua un perfume finísimo. Fortifica la vista. Alivia el dolor de cabeza. Botella de litro 5 pesetas. Frascos con cuenta-gotas 4, 1, 2 y 3 ptas. Sin envase, 4,50 litro. Práguila de muestra, 10 cts. A consecuencia de la ley de los cambios, se han reducido los antiguos precios reducidos en todos los productos extranjeros. Perfumería de Echeandía 2, ARENAL, 2

Ivona, la casta y hermosa Ivona, tenía un hijo! Llevado de su primer impulso, hubiera querido coger al jorobado y estrellarle contra el suelo. Pero no; ¿para qué servían aquellas violencias? De pronto se manifestó conciliador, casi tímido. —¿Usted la ha visto?—preguntó.—Por favor, dame sus señas. —No sé dónde vive—dijo sarcásticamente el jorobado, a quien no se escapaba ningún detalle de esta horrible angustia.—Hay en París cuatro o cinco mil calles, sin contar las avenidas y los boulevares. Tampoco cuento los callejones; así es que puedo buscar, mi buen amigo. En cuanto a la calle Lacedpede, está usted en ella. ¡Buena suerte! Y girando sobre sus talones, desapareció el horrible jorobado. Meriadek, aterrado y confuso con aquellas noticias, no podía avanzar. —Ivona, su Ivona! ¿Era posible? ¡Ay! no lo era permitido dudar. Las piernas le pesaban horriblemente; los oídos le zumbaban; su cabeza le daba vueltas; el vértigo se apoderaba de él. Apenas podía sostenerse. Los transeúntes le contemplaban con asombro, y los chichuelos se burlaban de él. —¡Ah! el bretón se ha tomado una buena ración de aguardiente; está hecho una cuba el infeliz. El pobre Meriadek comprendió que estaba sirviendo de escarnio a todo el mundo. Hizo un violento esfuerzo para recobrar la posesión de sí mismo, y prosiguió su camino. Se encontró delante de un alto edificio construido a la mitad de la pendiente de la calle de Lacedpede. En la puerta, debajo de una campanilla, vio una placa de cobre, que decía: Doctor Amadeo Brissac.

—Piso cuarto de la izquierda. Pero le advierto que no es veterinario. —¿Qué quiere usted decir con eso de veterinario?—preguntó Alain mirándola de través. —¿Caramba! se asegura que ustedes los bretones no llaman a los médicos más que para consultar las enfermedades de los animales. —¿Gúrdese usted esa broma, buena mujer; tiene muy poca gracia. Y el antiguo sargento siguió adelante, mientras la vieja se quedaba refunfuñando. Subió rápidamente la escalera. Al llegar al cuarto piso llamó a la campanilla. Una criada bajita, vestida con mucha limpieza y con la cabeza cubierta con una cofia blanca, salió a abrirle. A su lado había un niño de cinco años, lindo rubio, de cabellos rizados, con fisonomía a la vez alegre é inteligente. —¿El doctor Amadeo Brissac?—preguntó Alain dirigiéndose a la criada. —Esta le examinó con curiosidad. Sin duda el traje del visitante la producía un deplorable efecto. —El doctor ha salido—contestó después de una corta vacilación. —¿Pero si no ha salido, Rosalía!—exclamó el niño.—Papá está en casa; es la hora de la consulta. —¡Ah, Fernandito!—dijo la criada,—eres incorregible. —Pues bien, señor, pase usted. Ya el niño se había lanzado al interior de las habitaciones. Su voz clara y aguda se dejó oír. —¡Papá! ¡papá! es un bretón; viene a verte—gritaba. Alain Meriadek se encontraba en un modesto comedor que servía también de antecámara. Un mobiliario bastante pobre; una mesa de nogal, sillas de rejilla y uno de esos pretenciosos aparadores estilo Renacimiento que se ven en todas las muerlerías de poco precio. La clientela del doctor Brissac debía ser poco numerosa, porque no había ningún enfermo en la consulta. —¿A quién debo anunciar?—preguntó Rosalía, siempre desconfiada. —Mi nombre importa muy poco. Diga usted al doctor que está aquí un enfermo agradecido que le debe la vida. Rosalía pasó entonces a una habitación inmediata. Detrás de la puerta se oyó una voz brusca que gritaba con mal humor:

verguenza que pasaba su vida en medio de la ociosidad y dedicado a todos los vicios. —Bien—dijo después de un corto silencio.—Usted es muy orgulloso, señor Meriadek, y tiene usted razón. Dispénsame usted. Pero yo también tengo mi orgullo; el de haber cumplido siempre con mi deber. Hoy día tengo que cumplir uno, y con urgencia. Quiero ver a la señorita Ivona Lambert. Alain Meriadek movió enérgicamente la cabeza y dijo con acento sombrío: —La señorita Ivona Lambert no volverá nunca a este país. —Entonces—exclamó el general—yo iré a buscarla a París. —¿Me acompañará usted? Alain Meriadek pareció vacilar. Un violento combate, donde se confundían el odio y el deber, tenían lugar en su alma. Permaneció silencioso. —¿Me acompañará usted?—repitió por segunda vez el marqués. —Sí—dijo por último haciendo un esfuerzo, Meriadek;—yo le acompañaré. —Aun me queda algún dinero y puedo hacer ese viaje. —¡Oh!—dijo el general,—yo tendría un verdadero placer en sufragar los... —¿No y no!—interrumpió Meriadek. —¿Cuándo nos vamos? —Pues cuando usted esté en disposición—contestó el señor de Rochebrant. —¿Pues entonces—replicó Alain—mañana!

sión de lo infinito, alumbrándose en los momentos de pasión, con todas las llamaradas de la inteligencia, hacían olvidar todo lo que aquella fisonomía tenía de dura y agresiva. Moralmente era un carácter de una pieza, con los defectos de sus cualidades, extremado en todos sus sentimientos, incapaz de tolerar ó comprender las concesiones ni admitir las reticencias tan en uso. Además, honrado, leal, fiel; pero poco expansivo, taciturno é insociable. Ignoraba el arte de crearse amigos, é inspiraba más estimación que simpatía. Sin embargo, bajo la rigidez de su aspecto exterior, se ocultaba, quizás contra su voluntad, un alma ardiente hasta el exceso, una sensibilidad rara, una inmensa necesidad de ternura. Huérfano desde los seis años, había sido recogido por el doctor Lambert. Alain era el hijo de la nodriza de Ivona. El caritativo doctor le había tratado casi como a su propio hijo. Entre los dos niños había algunos años de diferencia. Sin embargo, se educaron juntos, participando de los mismos juegos y los mismos estudios. Desde muy pronto experimentó el joven huérfano un cariño profundo por su familia adoptiva, un verdadero culto de adhesión. Sentía por su bienhechor una sumisión ciega, una admiración exaltada. Por su hermana de leche sentía una verdadera pasión que degeneraba muy á menudo en debilidad. En efecto; á pesar de su carácter entero y de su rudeza nativa, era un verdadero esclavo de Ivona. Los menores caprichos de su despótica compañera, eran leyes sagradas para él. Muy á menudo había arriesgado su vida por complacerla. Nunca había pensado en sublevarse contra la crueldad egoísta de la muchacha. Además, era muy dócil á las lecciones del doctor Lambert y deseoso de aprender. Ardiente liberal y republicano, perseguido por sus opiniones durante el imperio, el doctor Lambert, era uno de esos tranquilos visionarios, deseosos del bien de la humanidad que habían aparecido en la revolución de 1848. Y en armonía con sus ideales se había dedicado á formar aquella joven inteligencia, según las aspiraciones que se había formado. Le había enseñado á reverenciar la revolu-